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Sol dirsek hattı tam buradan
geçer. Yani sol dirsekten orta
parmak ucuna kadar uzaklık
6 El'dir. Oysa sağ dirsek hattı
6 El'den geçmez; biraz
gerisindedir!

Bu noktada hareketli adamın koltuk
altı ile hareketsiz adamın omuz hattı
çakışmıştır. Yani 12. maddede geçen
koltuk altı aslında omuzdur ve
dirsekten omza kadar uzaklık hemen
altta ölçümle gösterdiğim gibi 3 El ya
da adamın boyunun 8'de 1'idir.

Bu durum [FG] simetrik ekseni
nedeniyle adamın sağ tarafında da
vardır.

Da Vinci'nin geometrik çizimine göre EFC dik üçgeni kenarları üzerinde gösterdiğim uzunluklara sahiptir. Fakat Da
Vinci, pergelle [EF] dik kenarının uzunluğunu 5 El'den biraz küçük olduğunu görürken [EC] kenarının uzunluğunu
13 El olarak görüyordu. Çünkü,

|EF|=12.988706403508727625593356928793... El

dir. Bu hassaslığı benim pergelim premium olmasına rağmen bile (Maped Pergel Premium 4'lü Set) algılamıyor. Yani
ben de 13 El olarak görüyorum!

Burada söz konusu olan (5,12,13) dik üçgenine ait tarihi kayıtlardan bazıları şunlardır:

1. (5,12,13) dik üçgeni M.Ö. 19. yy.'a tarihlenen Plimpton 322 no'lu tabletin ilk sütunundaki (119,120,169) dik
üçgenin elde edilmesinde doğuranlar olarak kullanılmıştır.
2. Stonehenge'de M.Ö. 2550-1600'lere tarihlenen Sarsen Çemberi'deki 91-94 no'lu taşlardan oluşan dikdörtgende
(5,12,13) dik üçgeni kullanılmıştır.
3. Eski Babilonya Katsayılar Tablosu'nda √2 için 1;25=17

12=1 5
12 olarak verilir. Bu değer daha sonra Geç Babilonya

Dönemi'ne ait AO 6484 no'lu tabletteki 8. problemin çözümünde tekrar kullanıldı.

Orta parmakların
uçlarının ortalarından
geçen çizgi düğüm
çukurunun (suprasternal
notch) başından geçer.
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20. maddeye göre bacakları boyu 1
14 oranında kısaltacak şekilde açarsanız, bacaklar arasında kırmızı

çizgilerle gösterdiğim şekilde bir eşkenar üçgen oluşur. Bu eşkenar üçgenin bir kenar uzunluğu 13 El'dir (ki
bu, EFC dik üçgeninin |EC| hipotenüsünden biraz fazladır. Ama olsun, Da Vinci onu da 13 El görüyordu!).
Ancak Da Vinci bu eşkenar üçgeni çizerken bacakları [FG] düşey merkezi eksene göre simetrik olarak
çizmemiştir; [FG]'ye göre sağdaki kenarı 32.5° ve soldaki kenarı 27.5° olarak çizmiştir. Bu, sol bacağı 5° sola
döndürmek demektir.

Fakat Da Vinci'ye göre adam bacaklarını çemberde gördüğünüz şekilde açtığında boydan 1
14 oranında

kaybetmesi doğru değildir. Çünkü Da Vinci eşkenar üçgenin tepe noktasını O1 noktasında aldığından bir
kenar uzunluğu 12 Birim olup yüksekliği, ona göre,

h = 12.√3/2 ≳ 6.15
7 = 72

7  = 102
7 Birim

dir.

Şimdi bu yüksekliği G noktasıyla birleştirirsek, yani h'ye eşkenar üçgenin tabanının çembere en uzak olduğu
1

14b=15
7 Birim parçasını eklersek,

r = h + 15
7 = 102

7 + 15
7 = 12 Birim

şeklinde yarıçapı doğrulamış oluruz!

Not. Eğer Da Vinci, piramitlerdeki gibi 3 ondalığı doğru olan

√3≲141
56=1.7321428571428571428571428571429...

üst sınır yaklaşıklıklığını almış olsaydı, eşkenar üçgenin yüksekliği

h = 12.√3/2 ≲ 6.141
56 = 6. 97

56 = 291
28  = 1011

28 Birim

olacak ve buradan taban altında kalan parçanın uzunluğunu

12 - 1011
28 = 117

28 Birim

olarak elde etmiş olacaktı!
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